

△來論

(前美駐蘇大使布列提原著) 余兆麒博士譯

他們可以總括成三個簡單的主義。一、門羅主義。任何歐洲或亞

洲強，伸張其政治體系到美洲半球的企圖對於美國的和平安全都是

危險的。二、大西洋主義。任何可能與美國為敵的強國控制了歐非大

西洋岸。大西洋的諸島和通往大西洋的水道，北海、英吉利海峽、直布羅

陀海峽，對於國的和平安全都是危險的。三、門戶開放主義。任何強

國企圖破壞強國獨立和控制中國的未來發展及行動，都威脅到美國的

和平與安全。這都是美國首要的生命一般重大的利益，為了防衛他。

我們過去曾被迫參加戰爭，並可預斷在將來我們也甘心參加戰爭。

我們還有許多其他重要利益，好像沙地阿拉伯美國石油權的安全之類

，但我們是否願為防衛他方面作戰，就要看形勢而決定，但沒有一個

這樣的益之重要性可以比擬我們在西半球。在西歐、西非、大西洋

諸島，和中國的利益的宣傳門羅主義的主要動機是恐怕美國和我們

的民主政府將受危害。如果聯合在神聖同盟之內獻身給神聖主權的歐

洲反動列強要用殖民、戰爭或陰謀來增加以西半球影響。

一八一二年，神聖同盟的發起者沙皇亞力山大第一曾頒佈諭旨，

禁止美國人及俄國以外任何國人在北美洲太平洋岸，數百里之內，從

白令海峽到北緯五十一度之間航行和捕魚。美國的抗議無效，這時沙

皇和他領事的神聖同盟專制君主們企圖終結代議政府的體制，開始

考慮撲滅在西班牙美洲殖民地上新建的青年民主國。因此，門羅總

統在十八二三年十二月二日宣告以其名為主義。他的文告的主要部份

如下：「美國大陸由於其所採取及所維持之自由獨立，今後不能被任何

歐洲強國視為將來之殖民地。同盟國列強的政治體制本質上美洲的不

同，這種差異起源於各自政府中存在的差異性。對於保衛我們自己的

體制，這是由於喪失大量鮮血和財富方成就，而由最顯明的國民之智

慧所保持的，並且在其中我們享受了無前例的幸福。我們全國一致獻

身於國的，所以我們把其原因歸於公平性和美國與列強間存在的友誼

(未完)

法京巴黎七日聯合社電，據此間權威方面消息，英、比、荷、法、盧、五強，於是日聯合組織國際內閣，計劃振強該五國之軍事、政治及經濟等關係，計劃有下列各點。

（一）五強國防部長對於軍事問題上，若有重要事擬磋商者，五強國防部長可以隨時召開會議討論。

（二）五強外長組織一永久商議委員會，定期每三個月召開一次會議云。

●特蘭斯佐頓

調軍入聖地援阿軍

埃及京開羅七日聯合社電，據此間阿刺伯族權威方面消息，特蘭斯佐頓王亞度拉氏，於是日批准遣大隊新精銳軍，開入巴勒斯坦援助阿軍作戰，人數現尚未詳。

岷尼拉十七日電，合衆社訊，菲律賓總統勞沙斯，於昨星期四因心病逝世，遺缺由副總統胡連尼升任，胡氏今晨九時，已宣誓為菲律賓獨立後第二個總統，宣誓畢，即召集國務會議，計劃國務勞沙斯氏，國會參議院議長胡連尼，亦召集參議員，開一特別會議，勸勉各議員努力繼續勞沙斯遺志，誠誠為國云。

●印度印行獨立郵票

新德里十七日電，路透社訊，印度政府為發揚獨立精神，計劃印行獨立郵票，曾向全國人民徵求新郵票圖案，應徵者竟有七百五十人，茲由評判員檢定取錄者四名，第一名為佛像，第二名為甘地像，表示彼國家元勳，第三名為蓮花，表示清潔純粹，第四名為水牛，表示國家繁榮云。

五強組織國際內閣

法京巴黎七日聯合社電，據此間權威方面消息，英、比、荷、法、盧、五強，於是日聯合組織國際內閣，計劃振強該五國之軍事、政治及經濟等關係，計劃有下列各點。

（一）五強國防部長對於軍事問題上，若有重要事擬磋商者，五強國防部長可以隨時召開會議討論。

（二）五強外長組織一永久商議委員會，定期每三個月召開一次會議云。

●伊民示威求政府

調兵赴聖地援阿軍

伊拉克京巴加達七日聯合社電，據此間權威方面消息，有伊拉克民

示威，要求伊政府即速調兵赴巴勒斯坦，援助阿刺伯族之軍隊戰猶人云。

●俄報改變對美言論

俄羅斯佐頓

俄京莫斯科十七日聯合社電，據蘇俄各政府機關報紙在近月來，已改變抨擊美、法三強言論，比較以前靠為放

德國之希特拉，現時俄國之報紙，多數是注重發展內務及推動俄五年

●加貨輪已抵香港訊

香港電，加拿大貨輪埃及西號，滿載軍用品，昨十五日駛進香港，船上載有槍彈八百一十四噸，飛機六十五箱，鐵路輪二十五百八十四噸，該輪定於明大動程北上，駛赴上海，將此軍用品，在上海運上岸，以供給國軍抗共進行云。

（三）五強國防部長對於軍事問題上，若有重要事擬磋商者，五強國防部長可以隨時召開會議討論。

（四）五強外長組織一永久商議委員會，定期每三個月召開一次會議云。

●猶太軍隊強於阿軍

猶太軍隊強於阿軍

埃及京開羅十七日路透社電，阿刺伯族解放軍檢閱司令官伊斯咩沙

度政府是一擬就計劃，設立一國家學生軍團，為訓練國家陸軍將來之將才。

●猶護航糧食抵耶城

猶太軍隊強於阿軍

阿刺伯族部隊云，猶太軍隊甚為精悍，在戰術上比阿軍尤強等語，伊將軍最近奉命趕赴聖地視察戰況，為解救科斯哥卡沃治將軍之戰，猶太人權威方面消息，猶太人最大批之糧食護航車三百輛，滿載麵粉、肉料、瓜菜及牛乳等物，於此日由忒亞威埠開抵耶路撒冷，救濟城內之十萬被困猶民，救

●星架坡碼頭起罷工

星架坡碼頭起罷工

星架坡十七日電，合衆社訊，星架坡碼頭工人六千名，要求增加薪金，並在昨日在保國法庭受審控為叛國之罪，結果定坐終身監，朱始夫氏在戰前曾任匈內閣要職兩任，查該派首領尼彼可夫古拉氏，已於去年九月槍決云。

（四）五強國防部長對於軍事問題上，若有重要事擬磋商者，五強國防部長可以隨時召開會議討論。

（五）五強外長組織一永久商議委員會，定期每三個月召開一次會議云。

●印度組全國學生軍

印度組全國學生軍

孟買十七日電，路透社訊，印度亞森省及柏架斯坦之東孟加拉省交界處，有壹香木林，林中樹木為製造

壹種奇異香水之原料，每年收入甚豐，故此兩省政府，以權利關係發生地界爭執，數月未能解決，聞雙方現有意先派測量員，測驗地方，然後用談判方式調解爭端。

●印與柏爭取香木林

印與柏爭取香木林

孟買十七日電，路透社訊，印度亞森省及柏架斯坦之東孟加拉省交界處，有壹香木林，林中樹木為製造

●哀謫

哀謫

印度大漢公報代謝告白費銀七元

支大漢公報代謝告白費銀七元

二共支銀壹百貳拾七元

除支外尚有銀五拾四元七毛五

此存款仲港銀掃數匯歸集貿翁

家人收訖

不孝耀棠德薄福淺禍延

先考諱實連字文溫司徒公府君痛于

民國三十七年四月七日辰時病終于

汝城西醫院橫閑享壽六十七歲不孝

殮並電祖國舉家遵禮成服復蒙堂兄

宇湊及民治黨諸先生帮忙料理喪事

經於同月九日下午二點殯在汝城殯

儀館舉行出殯扶柩歸土禮又蒙宗親

戚友惠贈賙儀花圈素車送行厚義隆

情沒存均感哀此嗚謝

未亡人胡氏泣淚歎在

厚恩列后恕不稱呼

孤子耀棠泣血禱

期服侄銓垣卓羣錫裔鞠躬

侄孫仲慈黃氏余氏欽祐

侄女瑞意遇意泣血禱

堂侄增培謂國俊鞠躬

樓弟余康中合家男女鞠躬

期服侄銓垣卓羣錫裔鞠躬

侄孫仲慈黃氏余氏欽祐

侄女瑞意遇意泣血禱